OOHOMEpPHbIE MaCCUBHI

BceraBka v yajgeHue ajaeMeHTa




BcraBka v yaJieHue 3JIEMEHTOB

AnNroputm yganeHusl aneMeHTa:

. onpeaenntb HoOMep yaandaemoro arnemMeHTa -
k(BBECTU C KnNaBuaTtypbl UM HAUTU U3 KAKUX-TO
yCnoBWUN)

2. CAOBWHYTb BCE 3Jr1ieMEeHTbl Ha4NHAaA C k-oroHa 1
AN1IEMEHT BJ1€BO

3. nocnegHemy arieMeHTy MmacCcuBa NnpmMCBOUTDb
3Ha4vyeHune 0

[Npw yopaneHnn anemeHTa pasmep maccusa He
meHseTcs! NMNoaTtomy Heobxoanumo garnee B
nporpamMme ykasbiBaTb He 4O n, a A0 n-1.




aaH maccus A:

35 6.12 15 17 18 20 25

2.
3.

~ ONEeMEHT KOTOPbIN HY>XHO yAanuTb

k:=4
356 12 15 17 18 20 25 25
35612 1517 18 20 250



const n= 30;
var a:array [l..n] of integer;
k,i:integer;
begin
{BBOO MaccuBa U k}

fori:= k to n-1 do aJi] := a[i+1];

a[n] :=0;
writeln('Pe3ynerar:’);
fori:= | to n-l1 do write ( a[i] :3); readIn;

end.



ANroputM BCTaBKU afieMeHTA: (nocne k-oro)
1. nepBble k 31eMEHTOB ocTalTCs 63 UBMEHEHUIA

). BCe 9JfIeMeHTbl, HaymHaga ¢ k-oro capuraroTcs Ha
1 no3unuuo Hasan

3. Ha mMmecTo (k+1)-0ro anemMeHTa 3anncbiBaem
HOBbIN 3NTEMEHT.

MaccuB 13 n af1IeMeHTOB, B KOTOPbIW BCcTaBnseTca k
9fIEMEHTOB HEODXOANMO ONPeaeEnAaTh Kak
MaccuB, MerLwmnn pasmep n+k. BctaBka nepen
9NIeMEHTOM OTNMNYaETCA TOSNLKO TEM, YTO
CcOBUraroTcs BCe afieMeHThl, HaunHagqa ¢ k-oro u
Ha MecTO k -0ro 3anncbiBaemM HOBbIV




naH maccus A:

2 5 (6 |7 (8 (9 [10
5 . 15 117 |18 |20 |25
h no3numna anga nobasneHusd
HOBOIO 3JieMeHTa
1. k:=4

2. 356 8812 15 17 18 20 25
3. 356 810012 15 17 18 20 25



Mpumep:

BctaBuTb 100 nocne arnemMeHTa HOMeEP KOTOPOIro BBOAUTCHA C
KInaBUNaTypbl:

const n= 30;
var a:array [l..n+1] of integer;
k,i :integer;
begin
{BBOO MaccuBa u k}

for i := n downto k+1| do a[i+1] := afi];

a[k+1] := 100;
writeln('Pe3ynbrar:’);
fori:= | to nt+| do write ( a[i] :3); readIn;

end.



